

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES, TELEFONO 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. — APARTADO 10

VISITA AL ALCAZAR DE TOLEDO

Madrid.—Invitados por el ministro secretario general del Movimiento, visitaron hoy el Alcázar de Toledo los miembros de la comisión del Ayuntamiento de Durango que, acompañados por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Vizcaya, fueron recibidos ayer por el camarada Arrese. (Logos.)

El Obispo de Solsona, enfermo

Solsona.—El obispo de la diócesis, doctor Conellas Santamaría, experimentó una ligera mejoría en las primeras horas de la mañana, pero continúa su gravedad. Las autoridades se mantienen en comunicación con el Palacio Episcopal para informarse del curso de la grave enfermedad del prelado. (Logos.)

LA MEDALLA DE ORO DE LA PREVISION, AL CAUDILLO

Palabras del Jefe del Estado en contestación al subsecretario de Trabajo

En la mañana de ayer, en el Palacio de El Pardo, ha recibido S. E. el Jefe del Estado, a quien acompañaba el ministro de Trabajo, al Consejo en pleno del Instituto Nacional de Previsión en corporación, para hacerle entrega de la Medalla de oro de la Previsión, que le ha sido otorgada con fecha de febrero pasado, y que es la primera que se concede desde el año 1936.

El señor subsecretario de Trabajo, don Esteban Pérez González, que preside por delegación del titular de dicho Departamento del Consejo del Instituto Nacional de Previsión, acudió al acto acompañado de los vicepresidentes del Instituto, señores Castro Rial, director general de Previsión, Aznar y Martínez Almeida, del comisario de dicho organismo, señor Jordana Pozas, del subcomisario señor Rivero Meneses y de los señores señores Sanz Bachiller, Ruiz García, Menéndez, Cárdenas, De la Fuente, Rodríguez Jimeno, Uria, Martínez Ojinaga, Norte, Astigarraga, Lobo, Galcerán, Fuentes, Criado Del Rey y Tena.

PALABRAS DEL SUBSECRETARIO

Previo a la autorización de Su Excelencia, que solicitó el ministro de Trabajo, el subsecretario de Trabajo hizo el ofrecimiento de la condecoración, manifestando que el Consejo del Instituto Nacional de Previsión, en el 37 aniversario de su fundación y a propuesta del excelentísimo señor ministro de Trabajo, había acordado otorgársela por unanimidad.

No se trata, dijo, de una graciosa concesión, sino de un tributo de justicia, ya que nadie se ha preocupado como vuestra excelencia en forma personal y constante y con tan hondo sentido cristiano del agua de la previsión en España. Gracias a vuestras ordenes y consignas, añadió el señor Pérez González, el Ministerio de Trabajo ha podido ejecutar una labor eficaz en materia de seguros sociales que hoy iguala al de otros países, habiéndose adelantado a los planes que tratan de establecerse en distintas naciones. Hizo constar el señor subsecretario de Trabajo que, desde el primer discurso pronunciado en Burgos por el Caudillo al ocupar la Jefatura del Estado hasta la implantación en España del Seguro de Enfermedad y los estudios que actualmente se llevan a cabo para el establecimiento del seguro total toda la obra social llevada a cabo por el Ministerio de Trabajo en materia de Previsión, Sub-



El Consejo del Instituto Nacional de Previsión, presidido por el ministro de Trabajo, entrega a S. E. el Jefe del Estado la Medalla de Oro de la Previsión. (Orbis foto.)

sidio Familiar, Subsidio de Vejez, Préstamos a la natalidad, Seguros de silicosis, protección a la familias numerosas, etcétera, se ha hecho siguiendo sus directrices y utilizando, como instrumento eficiente, el Instituto Nacional de Previsión y la valiosa cooperación de la organización sindical.

Terminó el señor Pérez González su ofrecimiento reiterando la adhesión inquebrantable a la persona del Caudillo por parte de quienes laboran por la implantación en España de una auténtica justicia social.

CONTESTACION DEL CAUDILLO

Su Excelencia el Jefe del Estado agradeció la atención que se le dispensaba, haciendo constar que aceptaba complacido la Medalla de oro de la Previsión, no por ser un tributo de justicia, sino por el carácter simbólico que la condecoración tiene, dado el cariño que siente por los problemas de la previsión, que alivia y resuelve la situación de los desvalidos. Recordando la labor hecha bajo su mando en el campo de la previsión social, Su Excelencia dijo: el enorme avance realizado en los seguros sociales es dable gracias a la existencia de una política social bien definida, que constituye la esencia del Movimiento, y a la fidelidad en la interpretación de mis consignas por el ministro de Trabajo, el que, con colaboradores eficaces e instrumentos de la técnica, experiencia y lealtad como el Instituto Nacional de Previsión, así como la cooperación de la organización sindical, ha permitido la apro-

ximación a estas tareas de las entidades privadas. Estos factores —añadió el Caudillo— son imprescindibles y a su concurrencia se debe el éxito. Sin una política que vivifique el sistema, el Instituto Nacional de Previsión se convertiría en un pantón donde irían acumulándose fondos sin destino fidedigno. La gran labor realizada ha de continuarse hasta su coronación en el seguro total que de modo definitivo ampare a todos los productores, garantizándoles una compensación que represente un alto porcentaje de los daños que sufran en su vida laboral.

Finalmente Su Excelencia estimuló a los presentes a continuar por el camino emprendido, para conseguir la deseada unidad entre los hombres y las tierras de España.

Terminando con un vibrante Arriba España, que fué contestado con unánime entusiasmo por todos los asistentes. (Logos.)

Reunión plenaria de las Cortes Españolas

El ministro de Obras Públicas expone la labor realizada en su Departamento desde la terminación de la guerra

Se aprueba un proyecto de reformas de la ley de Derechos Reales

Madrid.—Bajo la presidencia de don Esteban Bilbao, se ha reunido esta tarde, a las cuatro, el Pleno de las Cortes españolas, asistiendo el Gobierno, miembros de la Junta Política y numerosos Procuradores. El primer secretario, marqués de la Valdeavia, dió lectura al acta de la sesión anterior, que es aprobada. A continuación se leyeron las excusas de los señores Procuradores que no han podido acudir al Pleno de esta tarde. Seguidamente juraron el cargo siete nuevos Procuradores, que lo hacen con arreglo al ceremonial de costumbre. Inmediatamente después, el presidente de las Cortes, pronuncia breves palabras para exaltar la memoria del Rector de la Universidad de Barcelona recientemente fallecido, don Francisco Gómez del Campillo, del cual, dice, que habiendo sido muchos los servicios que prestó a la ciencia,

fueron más importantes todavía los que prestó a la Patria, relatando la forma en que fué perseguido durante la dominación roja, haciendo un elogio muy completo de sus grandes dotes. Se acuerda conste en acta el sentimiento por el fallecimiento del doctor Gómez Campillo.

LECTURA DE DICTAMENES

A continuación, el marqués de la Valdeavia dió lectura a los siguientes dictámenes, aprobados por las respectivas comisiones:

Comisión de Tratados. — Incorporación al Cuerpo Administrativo del Ministerio de Asuntos Exteriores de los empleados auxiliares, actualmente en plantilla en las Cancillerías.

Comisión de Defensa Nacional.—Creación del Cuerpo Auxiliar de practicantes de Sanidad Militar.

Aumento de los cuadros de mando del Ejército.

Creación, en Madrid, del Patronato de casas de la Armada.

Abono de tiempo de servicios al personal de la Marina que intervino en los sucesos de octubre de 1934.

Concesión de un sueldo inicial de 5.000 pesetas anuales a los sargentos y asimilados del Ejército del aire.

Todos ellos son aprobados. Después el señor Pagoaga dió lectura al siguiente dictamen de reforma de la ley de los impuestos de Derechos reales, y sobre transmisión de bienes de 29 de marzo de 1941.

Interviene el presidente de la Comisión, señor Martínez Tena. Defiende el dictamen y dice que el proyecto no plantea reforma substancial ni profunda en el régimen establecido y en este respecto cita cifras de lo recaudado por el impuesto de que se trata en las anualidades anteriores.

Sostiene que el proyecto no supone más que una modificación en la manera de obtener

los ingresos siguiendo la política financiera del ministro de Hacienda para no gravar más al contribuyente.

El señor Pagoaga lee el dictamen autorizando al ministro de Hacienda para enajenar plata del Tesoro Público, y otro autorizando al Banco de Crédito Local de España para la conversión voluntaria de los bonos de la Exposición Internacional de Barcelona. Estos dos dictámenes, como la reforma de la ley sobre impuestos de Derechos reales, son aprobados por unanimidad.

A continuación, el marqués de la Valdeavia lee un dictamen sobre ordenación de la industria resinera. Defiende dicho dictamen el subsecretario de Comercio, señor La Puerta, que expone los motivos de la ley que completa la ordenación de la industria nacional.

Se pone a votación el dictamen y toman parte 199 procuradores, 71 de los cuales votan en contra. Inmediatamente comienza a hablar el ministro de Obras Públicas, pro-

nunciando el siguiente discurso:

Discurso del ministro de Obras Públicas

Dirige primeramente un cordial saludo a los señores procuradores en este acto, en el que, por primera vez, interviene en el pleno de las sesiones.

Seguidamente da cuenta de la labor realizada en el departamento de Obras Públicas desde la liberación de España por el Caudillo. Habla del plan general que encargó el Caudillo antes de la liberación, y lo divide en dos partes. En este programa no se abarcó el total de las obras de carácter público, sino solamente las obras públicas. Las dificultades para la realización de un vasto plan general fueron grandes, pero, a pesar de ello, se ha conseguido realizar un conjunto de obras del mayor volumen que en ninguna época y en las más difíciles de nuestra historia. Seguidamen-

te pasa a hablar del estado de desarrollo del aprobado proyecto general.

CAMINOS.—Enumera los defectos de nuestra red general de carreteras, pues sólo los firmes especiales son satisfactorios, y trata de las cantidades de material que eran necesarias para la construcción y conservación de carreteras, además del precio a que han llegado los materiales, por lo que se puede afirmar que si todavía se puede circular bastante bien por muchas carreteras es, en gran parte, por un gran celo en su conservación. La política desarrollada en este sector de caminos ha sido con el siguiente criterio: Reconstrucción de obras destruidas o deterioradas, rectificación de los trazados y supresión de obstáculos, señalización y ensanches sistemáticos.

FERROCARRILES.— Describe lo que se ha hecho en materia ferroviaria y el estado en que se hallaban los ferrocarriles al terminar la guerra, con una disminución muy im-

Continúa en cuarta plana.

Lotería Nacional

PREMIOS MAYORES

Primero: 200.000 pesetas
40.309 Oviedo.

Segundo: 100.000 pesetas
29.518 Las Palmas, Sevilla, Linares, Madrid, Barcelona, Granada.

Tercero: 50.000 pesetas
28.297 Barcelona.

Premiados con 3.000 pesetas
29.757 Barcelona, Sevilla, Ceuta, Palma de Mallorca, Oviedo y Bilbao.

2.484 Albacete.

45.375 Valencia, Sevilla, San Sebastián, Jerez de la Frontera, Las Palmas y Granada.

13.921 Barcelona y Madrid.

35.975 Granada.

18.922 Almedralejo, Barcelona, Madrid, Vitoria, Sevilla.—(Logos.)

El ministro de Asuntos Exteriores, en MOGUER Y EN LA RABIDA

VISITA A LOS LUGARES COLOMBINOS

UNA SESION DE LA SOCIEDAD COLOMBINA EN EL MONASTERIO

Moguer. — Para conmemorar el 452 aniversario del retorno de las carabelas que descubrieron América, ha visitado los lugares colombinos el ministro de Asuntos Exteriores, don Félix de Lequerica, acompañado desde Moguer, alcalde de Huelva, arquitecto comandante de Marina, delegado de Hacienda y otras autoridades y jerarquías.

A su llegada a Moguer, acompañaba al ministro, además del Nuncio de Su Santidad, los embajadores de Portugal, Brasil y Perú con sus señoras; encargados de negocios de los Estados Unidos, Argentina, Chile, Colombia y Ecuador, y los ministros de Cuba, Venezuela, Bolivia, Uruguay y El Salvador y la República Dominicana. También vinieron con el ministro, entre otras personalidades, el gobernador militar de Sevilla, general Martín Prat, que representaba al capitán general de la Región; almirante Estrada; capitán general del Departamento marítimo de Cádiz; don Mariano Mota, rector de la Universidad de Sevilla, que representaba al ministro de Educación Nacional y el coronel señor Ríos Argüello, en representación del

infante don Alfonso, general jefe de la región aérea del estrecho.

EN EL CONVENTO DE SANTA CLARA

El ministro y su séquito se dirigieron al convento de Santa Clara, en cuya sala capitular fué cumplimentado por la superiora y un grupo de señoras, entre las que se encontraban las esposas de las autoridades de Huelva. Seguidamente se celebró, en la capilla del convento, una misa solemne, conmemorativa de la que escucharon los descubridores del Nuevo Mundo cuando volvieron de su primer viaje.

Terminada la ceremonia religiosa, el ministro y sus acompañantes, visitaron detenidamente el Monasterio de Santa Clara, que fué erigido en el siglo XIV por don Alfonso Joffre Menorio, señor de Moguer.

Después de la visita, el señor Lequerica y su séquito, se trasladó a Palos de Moguer, en donde se dirigieron al Convento de la Rabida. (Logos.)

SESION DE LA SOCIEDAD COLOMBINA

Huelva.—El ministro de Asuntos Exteriores, señor Lequerica, acompañado del cuerpo diplomático americano acreditado en Madrid, y de todas las autoridades de Sevilla y Huelva, marchó desde Moguer a Palos de la Frontera, desde cuyo puerto salieron las carabelas que descubrieron América.

El ministro y sus acompañantes visitaron la iglesia de San Jorge, donde se leyó la pragmática de los Reyes Católicos, para allegar la gente que había de embarcar en las carabelas.

Luego visitaron la Fontanilla, donde hicieron aguada las carabelas, y otros lugares de fuerte sabor colombiano.

Después se encaminaron a la casa donde nacieron los hermanos Pinzones y se hicieron varias fotografías, con algunos descendientes de aquellos ilustres marineros.

Seguidamente se dirigieron a La Rabida, donde se sirvió, en la Hostería, un almuerzo, que ofreció el presidente de la Diputación y el presidente de la Sociedad Colombina. Después de recorrer el convento y las obras de reparación y ambientación que se han realizado por el Consejo de la Hispanidad, bajo la dirección del arquitecto, señor Dedu, se celebró, en el Patio Municipal, una sesión, organizada por la Sociedad Colombina. (Logos.)

Argentina deberá declarar la guerra al Eje para suscribir las conclusiones de Chapultepec

OFICIALMENTE NO SE SABE NADA DE ELLO

Washington.—Según ciertas informaciones que han circulado últimamente, veinte naciones americanas han acordado que la Argentina deberá declarar la guerra al Eje para poder suscribir las conclusiones aprobadas en la conferencia de cancilleres celebrada en México.

Comentando estos rumores, un portavoz de la Embajada argentina en Washington ha declarado que oficialmente no se había recibido ninguna información de esta naturaleza y que tales rumores han sido producidos por la publicación en la Argentina de la declaración de Chapultepec, que ha sido comunicada de modo oficial al Gobierno de Buenos Aires. (Efe.)

EL DUQUE DE WINDSOR DIMITE SU CARGO DE GOBERNADOR DE LAS B-H-MAS

ESTABLECERA SU RESIDENCIA, PROBABLEMENTE, EN FRANCIA

Londres.—El duque de Windsor ha dimisionado su puesto de gobernador de las islas Bahamas.

El periodo de cinco años por el que son nombrados los gobernadores británicos terminaba en agosto. La dimisión del duque de Windsor —que fué rey de Inglaterra con el nombre de Eduardo VIII— tendrá efecto a partir de finales de abril.

El rey Jorge VI ha aprobado el nombramiento para el puesto que deja vacante el duque de Windsor a favor de W. L. Murphy, secretario colonial de las Bermudas.

Nueva York.—Se cree que los duques de Windsor saldrán próximamente de las islas Bahamas, para establecerse en Francia, probablemente en París. (Efe.)

POLITICA COMERCIAL con Hispanoamérica

En esa amplia política de inteligencia y amistad con los países hermanos de la América latina, surgen cada vez con mayor énfasis nuevos motivos que nos vinculan indisolublemente bajo el signo impermeable de la Hispanidad. Y así, después de la espiritualidad, que en raza, idioma y costumbres nos identifica en una indioscraza común, proclamada insistentemente por el Gobierno del Caudillo, imperativos de orden bien distinto, escrupulosa y ventajosamente atendidos por el nuevo Estado, parecen —siguiendo la misma trayectoria de acercamiento— dar efectividad con los hechos prácticos a aquella norma y premisa en que cifra sus mayores esperanzas España: el retorno racial y espiritual de la América española al seno de la madre Patria.

Por eso, cada acontecimiento —por minúsculo que parezca— relacionado con esa política, hemos de seguirlo los españoles con el máximo interés y con sincero entusiasmo. Hoy recogemos con satisfacción las declaraciones del cónsul de Chile en Bilbao, don Alfonso Fabrés, por las que vemos que el comercio con aquel rico país va a ser intensificado. Y para corroborar estas declaraciones, el señor Fabrés anunció que se están dando los primeros pasos hacia la normalización del comercio entre España y Chile. Un barco chileno ha salido ya para su Patria con objeto de recoger un nuevo cargamento de nitrato —el rico mineral que todos los agricultores anhelan— con destino a España. Este es el primer hecho, pero que será el precedente de otros varios, plasmando así las necesidades económicas de España y de Chile. Ello aumentará considerablemente los gastos de importación y exportación de materias que uno y otro país realizaron en los años de 1941 al 43, y los que vamos a referir ligeramente para dar una idea al lector.

Por los 197.000 toneladas de productos que importó España en esos años percibieron los productores chilenos 366.000 dólares y 54 millones de pesetas; por fletes de transbordo se pagaron tres millones de dólares. De la consideración del movimiento de este dinero y productos, en primas, etc., todo financiado por la Banca española, puede deducirse la importancia que el incremento de este intercambio traerá consigo a los industriales y, en general, a la economía de ambos países. Lo que no deja de ser satisfactorio registrar.

“La victoria es segura y, tal vez, próxima”, afirma Churchill

Discurso del Primer Ministro británico ante la Conferencia del Partido Conservador

Londres.—El primer ministro, Churchill, ha pronunciado en la conferencia del partido conservador un discurso, en el que dijo:

Nuestras organizaciones se han consagrado por completo a la continuación de la guerra.

Será siempre gloria de nuestra raza el que los habitantes de esta isla, frente a lo que parecía una superioridad abrumadora, nunca se desviaron del sendero del deber ni perdieron la fe en el significado de la lucha a muerte que estamos sosteniendo. Así, sostuvimos enhiesta la antorcha de la libertad cuando nos rodeaba una noche tan negra como el azabache. Así, ganamos tiempo para que Hitler cometiera su error mortal. Así, dimos tiempo a los Estados Unidos para que comenzaran a movilizar sus grandes e ilimitadas fuerzas y sus enormes recursos de ciencia y valor. Pero existe todavía otra gloria, de la cual podemos regocijarnos. En aquellos días tristes, las naciones de nuestro Imperio, con la excepción de una muy cerca, por cierto, de nosotros, desde el dominio más grande hasta la colonia más pequeña, se situaron a nuestro lado, por su propia voluntad, en una resolución espontánea de morir o vencer con nosotros. Naturalmente, en vista de todo esto, no necesitamos consejos, ni de nuestros aliados más honorables, acerca de la manera que debemos comportarnos con respecto a nuestros propios asuntos. “Imperium et libertas” si que siendo nuestro guía. No admitimos aquí a las economías y Gobiernos totalitarios.

Los continuos y aun rápidos progresos de la guerra contra Alemania y contra la tiranía nazi nos hacen esperar que el gigantesco enemigo frente al que nos mantenimos solos por espacio de más de un año, sin vacilar ni desmayar, será obli-

gado a rendirse sin condiciones o será vencido y sumido en el caos y la ruina. Ya termine la guerra antes del final del verano o antes, como bien puede ser, hemos llegado a una etapa avanzada de nuestros caminos y las condiciones bélicas no impedirán la celebración de elecciones.

Refiriéndose al Extremo Oriente, declaró Churchill: Tenemos que reparar las injurias que nos han infligido los japoneses y las crueldades que han perpetrado contra los súbditos de Su Majestad, tanto británicos como australianos, indios y birmanos e incluso malayos. Ello requiere un intenso esfuerzo. La escala de realización de la guerra contra el Japon está limitada, no por nuestra fuerza humana, que estará preparada rápidamente, sino por el número de barcos y otros medios de transporte disponibles para navegar por vastos océanos y marchar a través de las selvas.

La victoria —concluyó Winston Churchill— es segura, y tal vez próxima. Pero años de crueldades y destrucciones han arrasado la tierra, y la victoria, con todos sus brillantes adornos, nos parece más bien una liberación que un triunfo. Demos las gracias por el hecho de que nuestro país haya podido salvarse de la ruina y del aniquilamiento para resurgir una vez más, con vida y honor de la conflagración que ha azotado al mundo. La mejor manera de demostrar nuestro agradecimiento por estas mercedes, es entregarnos con el mayor celo y la mayor fidelidad al cumplimiento de nuestro deber.

La Medalla de Oro del Milenario de Castilla, al Ministro Secretario LE FUE ENTREGADA POR UNA COMISION BURGALESA

Madrid.—El ministro secretario general del Movimiento, camarada Arrese, recibió esta mañana la medalla de oro del Milenario de Castilla, que le ofreció una Comisión burgalesa, integrada por el vicepresidente de las Cortes y presidente de la Asociación de la Prensa, camarada José María Alfaro; jefe nacional del SEU, camarada Carlos M. Rodríguez de Valcárcel; consejero nacional, Fray Justo Pérez de Urbel; alcalde de Burgos, señor

Quintana; secretario, señor Fernández Castilla, y teniente de alcalde señor López Arroyo.

También hicieron entrega al ministro de un artístico pergamin, en que se le ruega acepte la medalla, con el vivo agradecimiento de la noble ciudad de Burgos.

El ministro agradeció cordialmente la distinción de que se le hacía objeto y recibió la felicitación de la Comisión burgalesa. (Logos.)

Jefatura provincial del Movimiento

GUARDIA DE FRANCO

Por haberse ausentado el jefe provincial del Movimiento, queda aplazada la reunión que había de verificarse en el día de hoy en el Hogar del Camarada. Salamanca 16 de marzo de 1945. — El subjefe provincial.

La Ciudad

EN TAL DIA COMO HOY...

DIA GRIS

16 de marzo de 1895

Nuestros compañeros de hace cincuenta años también pasaron por los días grises, en que no surgía la noticia, ni el comentario, que pudiera llenar las escasas dos páginas y media de EL ADELANTO, del tipo nueve. Pero también ellos tenían ya la escritura de mar y se dedicaron a comentar nada menos que un descubrimiento.

Se trataba de la investigación realizada por el doctor Calleja, para privar al agua de seltz de sus cualidades nocivas a la salud. Y en la Villa del Oso y del Madroño el señor Calleja expuso su invento, que, además de al agua de seltz, podría aplicarse a las gaseosas y sodas, ya que el óxido ferroso no comunica a la bebida ningún gusto desagradable.

La noticia nos llena de satisfacción, ya que después de cincuenta años, es de suponer que bebamos el agua de seltz completamente purificada.

Y se acabó lo interesante que recogía EL ADELANTO el día 16 de marzo de 1895.

En cuanto a lo local, una rina, una doméstica que se cayó en la calle de la Rúa, y por no haber, no se celebró siquiera la anunciada sesión del Ayuntamiento.

Sólo un hecho ponía angustia en toda España. Seguía sin saberse nada del paradero del crucero «Reina Regente», cuya ruta se perdió en la costa marroquí, y en la sesión del Senado se informó a los señores senadores de cuantos detalles se tenían sobre esta desgracia.

¡Ah!, y que en tal día como hoy hace cincuenta años, los salmantiños consumieron tres vacas, seis terneras y siete corderos, con un total de carne de 1.633 kilogramos. ¡Aquello debió ser un verdadero banquete!

SU TARJETA DE FELICITACION
EN PRIOR NUMERO 2

Cupón pro-ciegos

Número premlado en el Cupón Pro-Ciegos correspondiente al sorteo celebrado el día 15 de marzo de 1945.
Premio de 25 pesetas: 605.
Premiados con 2,50, todos los terminados en 05.

RECIBIDO ANDUJAR
MEDICINA GENERAL
FARMACIA - SIFILIS - VENEREO
Consultas: Doce y diez y seis a nueve
Caleros, 1, principal
C. S. n.º 25

DOCTOR
Arturo Santos
CIRUGIA - RAYOS X
Consulta a las 12
Concejo, 12, principal, Teléfono 1341
C. S. n.º 95

COCHES PARA NIÑOS
Almacenes JESUS RODRIGUEZ LOPEZ

Naranjas HA LLEGADO
un nuevo VAGON de

ORTOLA
NARANJAS superando a las anteriores, por ser mollaras

Sanatorio médico-quirúrgico "POBLACION"

(Totalmente reformado)

A DISPOSICION DE LOS SEÑORES MEDICOS

Eras, 10 Salamanca

Battaner

Electricidad, Maquinaria eléctrica, Agencia exclusiva PHILIPS

CORREAS PARA TRANSMISIONES

Generalísimo Franco, 38 Teléfono 1036

GANESE UN SOBRESUELDO

Precisamos de corresponsales en todas las poblaciones de España, para asunto Revistas, Libros, Publicidad, etcétera - Escribid a INICIATIVAS COMERCIALES - Vergara, 7 - BARCELONA

EN EL PALACIO DE LA SALINA

Sesión de la Diputación provincial

Bajo la presidencia del camarada Ruiz García, y con asistencia de los vocales camaradas Comde Martín, Ruiz Ballota, Encinas Martín y Márquez Conde, celebró sesión la Comisión Gestora de la Diputación provincial.

Leída y aprobada el acta de la anterior, se conoció, entre otros, de los siguientes asuntos:

Beneficencia
Instancia promovida por Daniel Rubio González, vecino de San Martín del Castañar, solicitando el ingreso en la Residencia provincial de Ancianos de su parienta Fernanda Rubio Mallo, de sesenta y cuatro años de edad. Se concede el ingreso.

Instancia suscrita por don Pablo Casado Martín, vecino de esta capital, solicitando la entrega de su sobrina Joaquina Martín Macías, acogida en la Residencia provincial de Niños. Se accede.

Instancia promovida por doña María del Socorro García Pedraza, vecina de Sancti Spiritus, solicitando la entrega de su hijo Francisco Torres García, de diez años de edad. Se accede.

Instancia suscrita por Primitivo Sánchez Cruz, vecino de esta capital, solicitando sea admitido su hijo Antonio Sánchez Marcos, de nueve años de edad, oriundo, a las clases de la escuela de la Residencia provincial. Se accede.

Hospital provincial
Expedientes de ingreso en el Hospital provincial y clínicas correspondientes de varios enfermos de la provincia. Se concede el ingreso.

Instancias promovidas por Jenera Ruano de la Iglesia y Honorata Vega Dosuna solicitando autorización para hacer prácticas en las clínicas del Hospital provincial. Se concede.

Informe del Negociado proponiendo pase a la Agencia ejecutiva el expediente para el cobro de 448 pesetas que adeuda el vecino de Aldeacipreste Toribio San Sánchez, por estancias causadas en el Hospital provincial. Aprobado.

Intervención
Informe de Intervención en varias cuentas y facturas. Se aprueba.

Otros asuntos
Oficio dirigido por el delegado de Sindicatos solicitando ayuda económica para acudir con la agrupación charra de la Obra Sindical Educación y Descanso a la Exposición nacional que se celebrará en Barcelona a fines del año próximo. Se acordó de conformidad con lo informado.

Se acordó aprobar la liquidación del plan de conservación de caminos vecinales correspondiente al año 1944, informada favorablemente por la Jefatura de Obras Públicas.

Se dió cuenta del oficio diri-

gido por el director de los establecimientos provinciales de Beneficencia invitando a la Corporación a las fiestas que se celebrarán el día 19 del corriente mes en la capilla de la Residencia provincial, con motivo de festejar el día del glorioso patriarca San José, Patrono de dicha Residencia, en cuyo día se observará con comilata extraordinaria a todos los acogidos de los establecimientos.

Adoración Nocturna

El Turno XII, que tiene por titular a San Pablo Apóstol, celebrará su Vigilia mensual en la noche del día de hoy, aplicándose la Santa Misa y oraciones especiales por la intención de don Matías Blanco Cobaleda.

La Vigilia dará comienzo a las diez de la noche y los adoradores deberán asistir a las nueve y media para la celebración de la Junta de Turno correspondiente.

Lea usted EL ADELANTO

Teatro Bretón

EL SÁBADO, 17 MARZO

GRANDIOSO

ESTRENO

EL HOGAR PERDIDO

El día en la Audiencia

FALSIDAD EN DOCUMENTO PRIVADO

En mayo de 1944, el procesado Andrés Rubio Bernal, solicitó un préstamo de 4.000 pesetas al vecino de Valladolid, don Julio Lozano Ugena, quien accedió a facilitar la cantidad solicitada, y la operación era garantizada por el padre del procesado y alguna otra persona solvente; en vista de lo cual, el 31 del indicado mes se redactó, en Ciudad Rodrigo, un documento privado, en el que figuraban como responsables solidarios de la operación, el procesado Andrés Rubio, el padre y tío del mismo, Miguel Rubio y Domingo Santos, firmándose este documento sin conocimiento de los que figuraban como garantes de la operación, por el procesado Andrés Rubio y por el también procesado Domingo Rodríguez Pulido, quien además de firmar como testigo, firmó también figurando que lo hacía el Miguel Rubio, estampándose también la firma figurada de Domingo Santos, por persona que, hasta estos momentos, no ha podido ser determinada. A la vista del documento referido, el don Julio Lozano, facilitó la cantidad solicitada por el procesado Andrés Rubio.

Por indicado hecho, el teniente fiscal, señor Del Campo, acusó a los procesados dichos como autores de un delito de falsedad en documento privado, solicitando que a cada uno de ellos se le impusiera la pena de un año y un día de prisión mayor, accesorias y costas.

La defensa, a cargo del letrado señor España, interesó la absolución de los procesados, por estimar que los hechos que se le imputaban, no eran constitutivos del delito calificado.

DELITO DE HURTO
Se celebró ayer el juicio oral de la causa motivada por este hecho.

En fechas no precisadas de últimos de agosto a septiembre

de 1941, el procesado, Jeremías Sánchez Martín, tratante en crines y pelo de caballo, propuso a Benigno Sánchez Martín, que se apoderase de un saco de crin que el mismo había facturado a una a facturar, en Guijuelo, diciéndole que si así lo hacía, él se lo compraría después, y alucinado el Benigno por las proposiciones, se presentó el 11 de septiembre de 1941, en el muelle de la Estación de Guijuelo, y sin fuerza ni violencia, se apoderó de dicho saco, que fue tasado en 874,50 pesetas, llevándosele seguidamente al otro procesado, como habían convenido, el que se quedó con él por 225 pesetas.

El teniente fiscal, señor Del Campo, acusó a dichos procesados como autores de un delito de hurto, y solicitó que a cada uno de ellos se le impusiera la pena de tres meses de arresto mayor, accesorias y costas.

Las defensas, a cargo de los letrados señores Riesco y Segovia, solicitaron la absolución de sus defendidos, por no haber realizado el hecho de autos que el Ministerio fiscal les imputaba.

Informaron las partes y el juicio quedó terminado para que el tribunal dictase sentencia.

EL LICDO. SALVADERA

¿Desea usted dinero en hipoteca? Sobre rústicas y urbanas - **LOZANO** - se lo proporciona rápidamente, módico interés, Consejo, 4. (1)

TRANSFORMADOR TRIFASICO S.300/6.300
220/127 vts. - 60 H. V. A.
Automático 6.000 V. - 200 amp. retales
11/22 amp. Maquinaria eléctrica diversa

CARLOS VALLE
Gran Capitán, 20, Tel. 2040, Salamanca

RISUEÑO
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
José Antonio Primo de Rivera, núm. 5
C. S. n.º 12

COLEGIO DE SIERVAS DE SAN JOSE

TRIDUO SOLEMNE

Se está celebrando, con la solemnidad de otros años, la novena del glorioso patriarca San José, Patrono del Colegio.

Mañana, sábado, a las seis y media, comienza el triduo final con los ejercicios correspondientes, y sermón. Predicará el profesor del Aspirantado del M. Avila, don José Guillén.

El 19, tendrá la reserva el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis, que impondrá a continuación las insignias de A. C. a las asociadas que cambian de sección.

Terminada la fiesta religiosa, se celebrará, en el salón de actos del Colegio, una velada recreativa.

La misa de comunión para alumnas y antiguas alumnas será el 19, a las ocho y media.

Información municipal

SANCIONES IMPUESTAS POR LA ALCALDIA

Por expendir leche aguada. Julián Gómez Sánchez, 250 pesetas; Jesús San José, 150; Verísimo Martín, 90; Gaspar García Mellado, 90; Juan Jiménez, 150; Ignacio Pascual, 175; Del fin Hernández Valiente, 100; Basilio Gómez, 150; Juan Antonio Gutiérrez, 150; Miguel Pérez, 300; Pedro España, 150; Juan Jiménez, 120; Andrés Martín, 125; Amador Martín, 200; Lisardo Iglesias, 200 pesetas.

Diversas sanciones

María de la Paz Abalos, 10 pesetas; Amparo Medrano, 10; Manuel Olivera, 10; José Gabriel Lozaya, 50; Celedonio de la Calle, 5; Hermenegildo San Martín, 10; Teresa Alonso, 5; Antonio García Almaraz, 25; Baltasar Plaza, 5; Esperanza González, 25; Pedro Alvarez, 5; Miguel Gala, 5; Manuel Guerra, 5; Cándido Torres, 5; Juan Arceñillas, 5; Rosario Benito, 10; Juan Gómez Vidal, 10; Rufino Vicente Iglesias, 10; José García Juanes, 10; Jaime Borrego, 25; Octavio Herrero, 20; Rosaura García, 5; Cándida Sánchez, 5; Josefa Silva, 5; Manuel González, 5; Ramón Francisco Calzada, 25; Emilio Valle Alonso, 10; José Antonio Martín, 20 pesetas.

NEGOCIADO REEMPLAZOS

Estando llevándose a cabo la revisión de los expedientes de prórroga de primera clase de los mozos de los reemplazos de 1942 y 1944, se cita, por medio del presente, a los que a continuación se expresan y de los cuales se ignora su domicilio, para que se presenten en este Negociado personalmente o algún familiar en representación suya.

Reemplazo de 1944: Urbano Martín Rasueros, Graellano Sánchez Sánchez.
Salamanca 15 de marzo de 1945.—El alcalde, G. Peñuela.

Presura y lozanta del cutis
Agua de Kalos
Venta exclusiva:
GRAN PERFUMERIA BOYERO

IGLESIA DE SAN BENITO

Ejercicio del Via Crucis

Hoy, viernes, a las ocho de la tarde, se realizará, en esta iglesia, este piadoso ejercicio. Se solicita la asistencia al mismo a los antiguos alumnos salesianos y socios del Círculo Domingo Savio.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos

María Dolores Gómez García, María del Tránsito Martín Gallego, Jesús Honorato Prior, Matilde Ramos Fadón, Manuel Francisco Manjón Marín, Fabián Prieto Velasco, Julián Campos Cuadrado, Margarita Pérez Sánchez.

Defunciones

Lucía Fernández Rubio, de setenta y siete años; Lino Pérez Cosme, de cuarenta y cuatro; Dolores García de San Juan, de veintidós; Catalina García Hidalgo, de cinco; Natividad Andrea Marcelina Patrocinio de San José Porrero Cortés, de quince; Manuel Martín Medina, de un mes.

"...y a sus setenta y ocho años cumplidos el recuerdo de aquel pombo de esencia que él le regalara trata a su imaginación, junto con el perfume, dulcísima esencia de aquellos juveniles años, dieciocho primaveras que..."
(Por la transcripción).

¿A PEPITA?

Ofrezcale un perfume. Le recordará siempre.

PERFUMERIA EMILIA-ANTONIO

Disponemos del perfume y presentación adecuados a la persona que usted quiere festejar

Anuncios por palabras

Hasta 20 palabras, 4 pesetas cada palabra más 20 céntimos

VENTAS

ARTICULOS USADOS

«Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 60 por 100 del señalado en la base.»

PASTOS.—Se venden 12.000 kilos de heno y pastos abundantes en Navacerrada. Para tratar, en el mismo, Pedro García. 3-a-3

VENDO magnífico solar 680 metros cuadrados aproximadamente, muy cerca del Nuevo Mercado. Informes, Pásoo Alamedilla, 6, de 1 a 2. 4-a-4

LOS MEJORES PLATANOS, a 3,40 el kilo. Generalísimo Franco, 74, y Trajes de Correas, número 2. Hoteles, pensiones y colegios, consulten precios. 3-a-1

VENDO TURISMOS "Plymouth" (gasolina), 21 HP., y "Ford", 9 HP., en muy buen estado. Se venden butacas de madera y sillones plegables en buenas condiciones. Informes, Publicidad Arenas, Salamanca. 5-3

MATERIAL eléctrico vendo, alta y baja, sin desmenuar. Informes, teléfono 1817 y 1927, Salamanca. 3-3

VENDO BASCULA seminueva, 300 kilos; rotana, 25 kilos; herramientas manuales y accesorios de varios tipos. Pedro Cojos, 35. 2-a-1

SE VENDE una casa en Calzada de Valladolid, en la calle de Lagana, de la pertenencia de Fermín Izal, con buenas comodidades. Para tratar, con Víctor Fraile, en Perfoleda. 3-1

TARTANA VALENCIANA, en buen uso, se vende. Para verla y tratar, con Florencio García (castrador), en la Vellás. 3-a-1

VENDO casa, llave en mano, nueva construcción, planta baja, Alto Rollo, Maestro Correas, 3. Informes, en la misma. 1-1

SE VENDE una vaca lechera de buenas condiciones, cumplido el tiempo para partir, tercer parto, y una máquina Singer de zapatero. Para tratar, en Palencia Negrilla, con José Manuel Dominguez. 2-1

ALFALFA Y PAJA de alfalfa, se venden. Apartado 78. Teléfono 1086. Salamanca. (2)

CAJONES embleaje, todos tamaños, vende farmacia Escudero, Salamanca. 3-a-1

Ofertas
SIERRA DE CINTA, 900 milímetros, con columna hierro y sin ella, máquina combinada, nuevas, entrega inmediata. Existencias, Gerardo Milánbros, Salamanca. 5-3

AGRICULTORES.—Podéis suplir vuestras cosechas de gerbenos, mencionando vuestras semillas con AGRO-BACTER. Gran éxito siempre anterior. Informes, Don Nicolás Ramos, Parke Agrícola, Avenida de Alemania, 7, 2ª, derecha, Salamanca. (1)

LABRADOR INDUSTRIAL COMERCIALES.—HACIA lo recibirán sus artículos comerciales y jurídicos. Admisión abonada. Orléans, Plaza Mayor, 25 (entrada por las escaleras de San Martín). Teléfono 1075. (3) 3-a-1

PROVINCIA

De Ciudad Rodrigo

NOVENA DE NUESTRA SEÑORA DE LOS DOLORES

Organizada por la cofradía de Nuestra Señora de la Soledad y la V. O. T. de San Francisco, ha dado comienzo, en la Catedral, la novena en honor de Nuestra Señora de los Dolores, en la que predica todos los días el elocuente orador, reverendo padre Fray Francisco del Niño Jesús, Superior del convento de Carmelitas de Alba de Tormes, siendo grande la concurrencia, tanto por la devoción que se le tiene a la Santísima Virgen de los Dolores, como por escuchar las sabias doctrinas que tan maravillosamente expone a diario el reverendo padre Francisco.

EXCURSION ESCOLAR

Han marchado para Madrid, Barcelona y Navarra, en viaje de excursión escolar, varias alumnas del colegio de la Compañía de Santa Teresa de Jesús, de esta, acompañadas de la Superiora y varias profesoras.

NOTAS DIVERSAS

Ha marchado para Madrid, a unirse con su familia, y donde fijará su residencia, la preciosa y simpática señorita Teresita Méndez Pérez, oficial del Banco Hispano Americano, donde va a prestar servicio.

A despedirla fueron numerosas personas, pues Tere Méndez, por su bondad y simpatía, goza de grandes amistades.

Felizmente ha dado a luz doña Angelita Luna, esposa del brigada del Cuerpo de Militares, don Julián García Gómez.

El día 17 del actual se cumplió el primer aniversario del fallecimiento, ocurrido en Medicina del Campo, de doña Socorro Hernández Bartolomé, esposa de nuestro paisano, don Justo García Losada Pérez.

Continúa enfermo de gravedad, don Manuel García Peñuela, maestro de obras, y mejorada la esposa del industrial don Angel Moreno.

Llegó de Madrid, el capitán de la Guardia civil, don

MIGUEL BECERRO
MATRIZ Y PARTOS
Horas de consulta, de OCHO a DOS
Concejo, 9, 2ª, izda.—Teléfono 1233
C. S. n.º 14

M. CANOSA SANCHEZ
MEDICINA GENERAL
Oficial médico de la G. civil
Consulta de 12 a 2 y 4 a 6
Ronda de Sancti Spiritus, 4 (Puerta Toro)
C. S. n.º

Julián Martín y señora, el cual ha sido destinado a Salamanca. S. VEGAS ARRANZ

Juan Antonio Hernández

Médico general. - Pulmón y corazón, enfermedades alérgicas. - Reyes X
Plaza de San Salvador
CIUDAD RODRIGO
C. S. n.º

De Gallegos de Solmirón

Rogativas impetrando la lluvia
El día 11 se celebró en esta villa una solemnisísima fiesta a la Santísima Virgen de Gracia Carrero, impetrando por su mediación, del Señor, el beneficio de la lluvia de que tan necesitados están los campos. Fue una manifestación imponente la que acompañó a la Santísima Virgen hasta el lugar, donde antiguamente estuvo emplazada la ermita. En silencio los dos kilómetros de recorrido, cantando el rosario y las rogativas y otros cánticos de perdón, volvió la imagen a su trono. ¡Que Dios oiga las súplicas de este pueblo y quiera enviar la lluvia que fertilice los campos!

—Han salido para Barcelona, el industrial de esta plaza don Macario Alonso y su distinguido de esposa. Desde allí pasarán por Valencia para presenciar las típicas fallas valencianas.

—Ha sido pedida la mano de la señorita María del Pilar Alonso, por el joven Manuel Moreno Díaz, acordando su enlace para después de Pascua.

—Igualmente ha sido pedida por los padres de su prometido, Gerónimo Antona, la mano de la distinguida señorita Agapita Alonso, cambiándose en breve los premeitados valiosos regalos. Su enlace matrimonial ha sido acordado para el mes de mayo.

EL CORRESPONSAL

Colegio Oficial de Secretarios, Interventores y Depositarios de Administración Local
PADRONES DE AUTOMOVILES 1944

Con esta fecha se envían a los secretarios que no los tienen autorizados ya en este Colegio, recibos del primer semestre de 1944 de padrones de automóviles para que los devuelvan firmados con la máxima urgencia, a fin de hacer efectivo su importe en Hacienda, dentro del plazo de ocho días, concedidos al efecto.

Únicamente denarán los huecos del pueblo y partido judicial a que correspondan.

MAPA MUNICIPAL DE ABASTOS

A partir del próximo día 21, tienen los secretarios a su disposición, en este Colegio, el importe líquido del 60 por 100 del primer plazo del mapa citado, pudiendo percibirlo, bien personalmente, ya por medio de persona autorizada por escrito a tal fin y sello del Ayuntamiento. Agradecemos que este último premio pasen a percibirlo, a ser posible, antes de fin del corriente mes, para que así podamos rendir la correspondiente cuenta a la Delegación Provincial de Abastecimientos dentro de este plazo.

Rogamos a los secretarios que aun no lo han hecho, a los cuales avisamos por correo con esta fecha, remitan con la mayor urgencia a la Delegación Provincial el mapa de abastecimientos.

OPORTUNIDAD.—Peluquería caballero, se traspasa, en calle de la Rúa, o se cede local para industria, por asentarse su dueño, Barbería Castro, Rúa, 31. (2)

EN GOLPEJAS arrendase 140 huecos labor, pastos, huerta regada, agua abundante, con dependencias. Tratar, en la misma, con Juan Tomás. 3-3

JEFE MOLINERO se precisa para importante fábrica, en Extramadura. Imprescindible gran capacidad y experiencia. Dirigirse con amplia información a Publicidad Arenas. 3-3

SE NECESITA niñera para las tardes. Informar, Generalísimo Franco, número 1, 2.º

SE NECESITAN una o dos habitaciones céntricas para oficinas. Informes, Publicidad AVIL, Plaza Lico, 38. Teléfono 1659.

Demandas
ARADOS VETERANOS, arados brabant, arados de recambio, formones, raños. Se reparan toda clase de arados. Gerardo Milánbros, Salamanca. 4-4

EXTRAVIADO día 10 actual, de una perra loba, atende por Kely. Se publicará en Caseta de Tiro, Alamedilla. 2-1

PERDIDA cartera de bolsillo con dinero, Generalísimo Franco a ver en la Coronada. Se gratificará a quien la entregue en Publicidad ARENAS. 2-1

COLONIALES "BUENOS AIRES"

La mejor cera para procesiones, velas en todos los tamaños

Tamaño 100 gramos... 2,50 una

MARZO 1945
SAN JOSE

REGALOS

Frigida
DE CALIDAD

Gmo. FRANCO

VENDO magnífico solar 680 metros cuadrados aproximadamente, muy cerca del Nuevo Mercado. Informes, Pásoo Alamedilla, 6, de 1 a 2. 4-a-4

LOS MEJORES PLATANOS, a 3,40 el kilo. Generalísimo Franco, 74, y Trajes de Correas, número 2. Hoteles, pensiones y colegios, consulten precios. 3-a-1

VENDO TURISMOS "Plymouth" (gasolina), 21 HP., y "Ford", 9 HP., en muy buen estado. Se venden butacas de madera y sillones plegables en buenas condiciones. Informes, Publicidad Arenas, Salamanca. 5-3

MATERIAL eléctrico vendo, alta y baja, sin desmenuar. Informes, teléfono 1817 y 1927, Salamanca. 3-3

VENDO BASCULA seminueva, 300 kilos; rotana, 25 kilos; herramientas manuales y accesorios de varios tipos. Pedro Cojos, 35. 2-a-1

SE VENDE una casa en Calzada de Valladolid, en la calle de Lagana, de la pertenencia de Fermín Izal, con buenas comodidades. Para tratar, con Víctor Fraile, en Perfoleda. 3-1

DEPORTES

PARTIDOS PARA EL DOMINGO

PRIMERA DIVISION
Sabadell-Castellón, Murcia-Granada, Gijón-Barcelona, Madrid-A. Aviación, Español-Sevilla, Coruña-A. Bilbao, Valencia-Oviedo.

SEGUNDA DIVISION
Baracaldo-Constancia, Betis-Terrol, Celta-Jerez, Leonesa-Zaragoza, Santander, R. Sociedad, Hércules-Alcayano, Mallorca-Ceuta.

TERCERA DIVISION
Primer grupo
Orensana-Salamanca, Barreda-Avilés, Burgalesa-Lucense.

Segundo grupo
Erandio-Osasuna, Cifesa-A. Zaragoza, Arenas-Tarragona.

Tercer grupo
Badajoz-Málaga, Elche-Almansa, Córdoba-Levante.

Baloncesto

HOY, LOS ÚLTIMOS PARTIDOS DEL CAMPEONATO FEMENINO

Esta tarde tendrán lugar, en el campo del S. E. U., los partidos finales del campeonato femenino.

El horario y partidos a celebrar, son los siguientes:
A las cinco, Juventudes-Es. Cueda Hogar.
A las seis, S. E. U.-Sección Femenina de F. E. T.

Creemos que este último equipo tiene todas las probabilidades para clasificarse esta tarde primer campeón oficial federado de baloncesto femenino en Salamanca.

EL S. E. U. SE ELIMINARA CON EL CAMPEON DE VALLADOLID

Anoche telefonó a la Federación Nacional a nuestra Región, el nombre del campeón que se eliminará con el provincial de Salamanca.

Se trata del "Aguilón", de Valladolid. Los partidos se celebrarán, el domingo aquí, y el día 19, festividad de San José, en Valladolid.

Quinielas de fútbol

Los ganadores de la semana SIGUEN TRIUNFANDO LAS «SOCIEDADES»

Santiago Curto, Afrodísio Romo, Simón Mangano y Andrés Hernández, todos empleados del Instituto de Higiene «Victoria», acordaron jugarse un boleto cada uno para repartirse las ganancias. Porque estaban seguros de ganar, aunque precisamente el firmante del boleto premiado, Afrodísio Romo, no va nunca al fútbol.

El «gerente» de esta sociedad es Andrés, el más aficionado de todos, y que ya estuvo a punto de ganar en la anterior quiniela, de no haber puesto el 3-0 de Burgos, precisamente a favor del Salamanca. ¡Y es que hay carifiosos que matan! Y este boleto ha sido adquirido en el Salón de Limpia Botas de la Plaza Mayor.

Perspectiva de la jornada

VUELVE LA LIGA. — FINAL DE PRIMERA VUELTA EN TERCERA DIVISION

Se reanuda los torneos oficiales en toda su plenitud, transcurrido el paréntesis impuesto el pasado domingo, a causa del encuentro de fútbol con Portugal. Vuelve la Liga, el clásico torneo de la regularidad, a poner en línea a los equipos de las dos divisiones. Hay un partido que acaparará toda la atención del aficionado el domingo; se trata del duelo Madrid-A. Aviación, que une a su ya famosa rivalidad, la dificultad del Madrid, al verse privado de la colaboración de su medio ala, Moleiro, lesionado, o por lo menos, agravado en la que ya padecía, por su actuación en Lisboa, y que viene a romper la fortaleza de una de las líneas que mejor funcionaban en el club de Chamartín, o sea, la formada por Moleiro, Ipiña, Huete.

Otro tanto, y quizá más agravado el caso, por la no muy desahogada clasificación que tiene en la Liga, le sucederá al Granada, donde será baje el más firme puntal del equipo, Millán, el nuevo defensa internacional, obra de las víctimas del Estadio de Estoril.

Descuella en Segunda División, el encuentro de los dos equipos que traen de cabeza a los demás por lo largo y costoso de los desplazamientos, para entenderse con ellos. Se trata del Mallorca-Ceuta. Nos gustaría conocer el itinerario de viaje del primero.

Perspectiva de la jornada

VUELVE LA LIGA. — FINAL DE PRIMERA VUELTA EN TERCERA DIVISION

Se reanuda los torneos oficiales en toda su plenitud, transcurrido el paréntesis impuesto el pasado domingo, a causa del encuentro de fútbol con Portugal. Vuelve la Liga, el clásico torneo de la regularidad, a poner en línea a los equipos de las dos divisiones. Hay un partido que acaparará toda la atención del aficionado el domingo; se trata del duelo Madrid-A. Aviación, que une a su ya famosa rivalidad, la dificultad del Madrid, al verse privado de la colaboración de su medio ala, Moleiro, lesionado, o por lo menos, agravado en la que ya padecía, por su actuación en Lisboa, y que viene a romper la fortaleza de una de las líneas que mejor funcionaban en el club de Chamartín, o sea, la formada por Moleiro, Ipiña, Huete.

Otro tanto, y quizá más agravado el caso, por la no muy desahogada clasificación que tiene en la Liga, le sucederá al Granada, donde será baje el más firme puntal del equipo, Millán, el nuevo defensa internacional, obra de las víctimas del Estadio de Estoril.

Descuella en Segunda División, el encuentro de los dos equipos que traen de cabeza a los demás por lo largo y costoso de los desplazamientos, para entenderse con ellos. Se trata del Mallorca-Ceuta. Nos gustaría conocer el itinerario de viaje del primero.

Perspectiva de la jornada

VUELVE LA LIGA. — FINAL DE PRIMERA VUELTA EN TERCERA DIVISION

Se reanuda los torneos oficiales en toda su plenitud, transcurrido el paréntesis impuesto el pasado domingo, a causa del encuentro de fútbol con Portugal. Vuelve la Liga, el clásico torneo de la regularidad, a poner en línea a los equipos de las dos divisiones. Hay un partido que acaparará toda la atención del aficionado el domingo; se trata del duelo Madrid-A. Aviación, que une a su ya famosa rivalidad, la dificultad del Madrid, al verse privado de la colaboración de su medio ala, Moleiro, lesionado, o por lo menos, agravado en la que ya padecía, por su actuación en Lisboa, y que viene a romper la fortaleza de una de las líneas que mejor funcionaban en el club de Chamartín, o sea, la formada por Moleiro, Ipiña, Huete.

Otro tanto, y quizá más agravado el caso, por la no muy desahogada clasificación que tiene en la Liga, le sucederá al Granada, donde será baje el más firme puntal del equipo, Millán, el nuevo defensa internacional, obra de las víctimas del Estadio de Estoril.

Descuella en Segunda División, el encuentro de los dos equipos que traen de cabeza a los demás por lo largo y costoso de los desplazamientos, para entenderse con ellos. Se trata del Mallorca-Ceuta. Nos gustaría conocer el itinerario de viaje del primero.

Fomento pecuario EL MERCADO DE GANADOS DE AYER



Un hermoso ejemplar de vaca holandesa, que ayer se presentó en el mercado de ganados (Foto R. Buxaderas)

Siguen con gran animación los mercados de ganados que en esta ciudad se celebran los 15 del mes. Si muy concurrido fué el pasado, el de ayer superaba al anterior en altura de ganados de las especies vacuna, caballar, mular, asnal y porcinas; sin embargo, hubo menos cotizaciones, que se atribuyen al continuo estado de sequía, con lo que se hace dificultosa la alimentación por la escasez de pastos.

Los precios continúan sostenidos, con tendencia a la alza. El estado sanitario del ganado es bueno, y el de carnes, regular.

El mayor número de cotizaciones se hicieron en ganado vacuno, de trabajo, bueyes principalmente, adquiridos por esta provincia y las limítrofes de Zamora y Valladolid. Bueyes de cinco a seis años, se pagaron de 4.000 a 5.500 pesetas.

Vacuno mayor, producción carne, se cotizaron: de primera, a 12 pesetas kilo, y de segunda, de 10,50 a 11 pesetas.

Oposiciones a ingreso en el Magisterio

El primer ejercicio comenzará el 11 del próximo junio. Abierta la matrícula para la preparación de estas oposiciones en el COLEGIO MENEZES PELAYO (Casa de las Conchas). Profesorado: Ruano, Maíllo, Jiménez y González.

En las últimas celebradas obtuvimos el número uno en Salamanca y Zamora e ingresaron la mayor parte de nuestros alumnos.

ANTESALA de los ASES

SALMANTINO C. DE F.— Todos los jugadores fichados por este equipo se presentarán hoy, viernes, a las cuatro de la tarde, en el campo del Calvario, para verificar entrenamiento.

CLUB DEPORTIVO MONEO. Se cita a todos los jugadores de este equipo se presenten hoy, viernes, a las seis menos cuarto de la tarde, en el Campo del Arrabal, para efectuar entrenamiento.

C. D. TORMES. — Se cita a todos los jugadores que a continuación se expresan, para que el domingo, a las once en punto de la mañana, se presenten en Avenida del Puente Nuevo para ir a jugar un partido contra el C. D. A. C. de Tejares. Los jugadores que se citan, serán los siguientes: Vicente, Juan, Vale, Daniel, Luis, Taxi, Braulio, Juanito, Manolo, Jesús y Polin. Se ruega la máxima puntualidad, teniendo en cuenta la falta de asistencia.—El capitán.

IGLESIA DE LA COMPAÑIA DE JESUS

Mañana, sábado, se tendrá, como de costumbre, el ejercicio de la Sabatina, en honor de nuestra Madre la Virgen Nuestra Señora. Por la mañana, a las nueve, misa de comunión, en el altar de la Congregación, y por la tarde, a las siete y media, solemne función mariana.

Todas las Hijas de María que puedan hacerlo, deben asistir a la misa que todos los domingos, a las nueve y media, tiene la Congregación.

M. MARTINEZ

APARATO RESPIRATORIO TUBERCULOSIS
Rayos X. Radiografía en general
Aparato Rayos X portátil
DIATERMIA DE OLEA CORTA
Plaza Gabriel y Galán, 1, bajo
(Plaza Casa Socorro) Teléfono 2029
C. S. n.º 26

Dr. Poblacion

Partos y enfermedades de la mujer
Radium y RAYOS X
Consulta de 11 a una en el
SANTUARIO POBLACION, ERAS, 10
Teléfono particular 1144
C. S. n.º 2

Dr. Moraza

CATEDRÁTICO DE CIENCIA
Consulta de una a tres
Polo Martín, 9. Teléfono 1593
(Al lado del Hospital Poblacion)
C. S. n.º 21

Confederación Hidrográfica del Duero

Servicio Agronómico
Se pone en conocimiento de los agricultores y ganaderos a quienes les interesa construir silos para maíz forrajero, que se admiten instancias para su ejecución en el presente año, en las oficinas de la Confederación, Muro, 5 (Valladolid), y Generalísimo Franco, 44 (Salamanca), hasta el 30 de abril próximo.—El ingeniero-jefe del Servicio Agronómico, Carlos Valdés.

HOY: Debut de la gran Orquesta DANUBIO
A las siete en punto, en el Café REGIO
Esté usted atento a la emisión extraordinaria que ofrece el CAFE REGIO por Radio Salamanca (3)



Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS

CURSO DE ENFERMERAS
Se pone en conocimiento de todas las afiliadas a esta Sección Femenina que desean ingresar en el Curso de Enfermeras de F. E. T. y de las J. O. N. S., que el próximo día 25 se cierra el plazo de matrícula, por lo que se ruega la pronta presentación a las instancias, advirtiéndose que, cerrado el plazo de admisión, no será cursada ninguna solicitud.

REGIDURIA PROVINCIAL DE CULTURA

Aviso a los Colegios de Religiosas y Colegios Nacionales
Se pone en conocimiento de los Colegios y Escuelas Nacionales que solicitaron los cuadernos del Cancionero Español que, a partir de hoy, pueden adquirirlo en la Regiduría Provincial de Cultura de la Sección Femenina (Zamora, 25), de diez a doce de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.

Jefatura del Frente de Juventudes del Distrito Universitario de Salamanca

DE INTERES PARA LOS OPONENTES DE 1944
La Delegación Nacional del Frente de Juventudes, en escrito de fecha 12 de los corrientes, comunica a esta Jefatura lo siguiente:
«Hustrísimo señor: Por Orden ministerial de 27 de diciembre último, y en armonía con lo dispuesto en la de 20 de mayo, se dispuso la celebración del curso del Frente de Juventudes que ha de comenzar el 1.º de enero de 1945. Los maestros que se seleccionaron en los dos primeros ejercicios de las oposiciones a ingreso en el Magisterio nacional, convocadas por Orden ministerial de 20 de marzo de 1944 (B. O. E. del 22). Por razones de fuerza mayor, opositores de diversas provincias se han visto en la imposibilidad de asistir al mismo, y existiendo, además, algunos que no han alcanzado la calificación de aptos. Este Ministerio, de acuerdo con la propuesta formulada por la Delegación Nacional del Frente de Juventudes, ha resultado:
1.º Concurrir un curso especial y único, en iguales condiciones y con los mismos efectos que el celebrado desde el día 11 al 31 del pasado enero, al cual asistirán los opositores que no pudieron tomar parte en aquél y los que no han alcanzado la calificación de aptos. Los maestros afectados habrán de elevar solicitud a la Jefatura Central de Enseñanza del Frente de Juventudes, por conducto de las Delegaciones provinciales, en el plazo de veinte días naturales, a partir de la publicación de la presente orden.
2.º La Dirección General de Enseñanza Primaria determinará el lugar en que ha de celebrarse y la fecha de comienzo del curso, conforme lo proponga la Jefatura Central de Enseñanza del Frente de Juventudes, y concederá la oportuna autorización para que los opositores que se encuentran realizando el curso de capacitación profesional puedan ausentarse de sus escuelas por el tiempo estrictamente indispensable.
3.º La Jefatura Central de Enseñanza del Frente de Juventudes remitirá a la

PELETERIA GERMANA

especialidad confecciones, cortidos, tintes, Precios baratísimos, BOLA, 13, Madrid

Productos MARY-SOL-FLIS

Pinturas, esmaltes y barnices. Fabricantes y cosecheros de linaza, sus aceites e hilados. Fábrica de insecticidas domésticos MARY-SOL. Representante en Salamanca: Don Ignacio Esteve Muriel, Cuesta de la Rata, 9

CON SU MISMA ARMA

Acción y emoción
Un gran programa C. E. A.

HOY, en

CINEMA SALAMANCA

ANTONIO P. de MOLINA
Apartado 152 - Valladolid (3)
Barcelona

FAJAS, GRAN SURTIDO

Panorama deportivo local
LA UNION, A ORENSE

Esta tarde, en el tren de las dos y veinte, via Astorga, saldrá para Orense el equipo de la U. D. Salamanca. Como ayer anticipábamos, no existía ninguna novedad en la alineación. Por tanto, Salinas, Oruña, Mateos, Párraga, García, Dámaso, Muñoz y Rubio, emprenderán el viaje. Con ellos, Goyo y Múgica, para eventualidades. Luengo se incorporará en Astorga, y Nano y Quiño, que se han dado una vuelta por su tierra, están citados para mañana, en el mismo Orense.

Dos cosas deseamos a los viajeros: ante todo, dos nuevos puntos en la correspondiente casilla, y después, un buen viaje de vuelta con el triunfo.

SALMANTINO - GIMNASTICA SEGOVIANA

En el mismo número del martes, anunciábamos que el domingo también tendríamos fútbol en El Calvario. Nuestro anticipo de que vendría la Gimnástica Segoviana a contender con el Salmantino, en partido correspondiente al campeonato de aficionados, se ha confirmado plenamente.

Encuentro de gran calidad el que se nos depara, puesto que, salvo dos o tres jugadores profesionales, el resto de los que alineará la Segoviana serán los mismos que vimos actuar en la Liga con la U. D. Salamanca.

Gran prueba, pues, para el Salmantino, magnífico de temple y juego, después de su brillante campaña en este torneo.

Dr. José Gómez Díez

OCULISTA. — CONSULTA A LAS 12
Generalísimo Franco, número 25, 2.
C. S. n.º 34

ALMARAZ

Crema TEJARES QUITA PECAS y MANCHAS (3)

AVISO

Habiéndose extraviado la dirección de la persona que encargó mesas, sillas y taburetes para un café, puede recogerlas en el Almacén LA ZAMORANA, Zamora, 49; si no, se procederá a su venta (3)

¿Tiene usted que hacer algún obsequio para SAN JOSE?

PUES NO VACILE Y VAYA DIRECTAMENTE A

CASA DEMETRIO

Hoy, viernes REAPERTURA

CASA PANIAGUA

Varillas, 1 Buena comida - Precios muy económicos
A las 7 de la tarde Dirección: PANIAGUA HIJO
Camarero del Gran Restaurant VIUDA DE FRAILE

NO COMPARECE EL BOLETO

Esperando durante veinte minutos al poseedor de este boleto, al no comparecer, se procedió de acuerdo con los señores presentes, a repartir en tres partes el importe de los dos premios a metálico. Citada cantidad la tendrá el firmante, ilegible, de mencionado boleto, a su disposición, en la Redacción de EL ADELANTO, de ocho a diez de la noche.

PREMIO PARA EL 583

Como consecuencia de lo anterior, tiene premio, consistente en una entrada para el partido Salamanca - Lucense, don Antonio M. Portilla, firmante del susodicho boleto.

Los deportes en el Frente de Juventudes

BALONCESTO
Hoy, viernes, día 16, a las ocho en punto de la tarde, se presentarán, en esta Sección de Centros de Trabajo, los productores componentes de los equipos de baloncesto de las Centurias cuarta, quinta (lunes), séptima, octava (martes), novena y primera Grupo Especial Mixto.

En la tercera ronda, se enfrentarán: Ganzo-Visado, Yáñez-Alonso y Castedo-Unamuno.

FAJAS para señora

EL MAYOR SURTIDO EN EL GLOBO
QUINTANA, 3

MEDIAS

de seda, de gran duración, costura y mallita finísima, marcadas a 13,75
VENDEMOS A 10,90
EL GLOBO
QUINTANA, 3

Final de primera vuelta, ya en la fase intermedia de Tercera División

No es porque nos atañe a nosotros, por lo que podemos decir que el interés de la jornada en el primer grupo, está en el partido Orensana-Salamanca.

Por lo que al Burgos respecta, sería nuestra derrotada la gran ocasión para destacarse en cabeza. Para la U. D. Salamanca, significa la necesidad de una victoria, por mínima que sea, para conservar otro domingo el más emocionante codo a codo con la Burgalesa y ver de llegar así hasta el día 8 de abril, en el que, al encontrarse de nuevo estos dos equipos empatados a puntos, podría decirse, sin hipérbole alguna, que en El Calvario se jugaba la auténtica final de esta fase en el primer grupo.

Preparará el Arenas al destacado Tarragona? Este es, sin duda, el mejor encuentro del segundo grupo.

Revuelo en el Málaga; dimisión de su entrenador, Paco Búr; sanciones de tipo económico a los jugadores, etc. Esta es la consecuencia del último empate con el Elche, que aleja al equipo malagueño de su directo rival: el Córdoba.

Por ello, se centra el interés de los partidos del tercer grupo, en el que se jugará en el campo de los Viveros, entre el Badajoz, tan rotundamente goleado por el Levante, y el Málaga, que verá en ello la gran ocasión de contrarrestar ese fatídico punto negativo de La Rosaleda.

Por la misma causa, el Córdoba tomará sus precauciones para evitar sorpresas, al recibir la visita del Levante, jugando con tanto interés este encuentro como el que pondrá en las noticias que vaya recibiendo de Badajoz.

Dr. Moraza

CATEDRÁTICO DE CIENCIA
Consulta de una a tres
Polo Martín, 9. Teléfono 1593
(Al lado del Hospital Poblacion)
C. S. n.º 21

Dr. Poblacion

Partos y enfermedades de la mujer
Radium y RAYOS X
Consulta de 11 a una en el
SANTUARIO POBLACION, ERAS, 10
Teléfono particular 1144
C. S. n.º 2

Dr. Moraza

CATEDRÁTICO DE CIENCIA
Consulta de una a tres
Polo Martín, 9. Teléfono 1593
(Al lado del Hospital Poblacion)
C. S. n.º 21

Confederación Hidrográfica del Duero

Servicio Agronómico
Se pone en conocimiento de los agricultores y ganaderos a quienes les interesa construir silos para maíz forrajero, que se admiten instancias para su ejecución en el presente año, en las oficinas de la Confederación, Muro, 5 (Valladolid), y Generalísimo Franco, 44 (Salamanca), hasta el 30 de abril próximo.—El ingeniero-jefe del Servicio Agronómico, Carlos Valdés.

Primera en artículos alimenticios, donde le confeccionarán, con el mayor gusto, platos de fresquísima fiambras del precio que quiera

Los mejores y más frescos BOMBONES. Infinidad de bomboneras y cajas de fantasía.
Vea sus escaparates. Infinidad de artículos para regalos. Y no le dé usted vuelta; no hay más que

Casa DEMETRIO

Siempre DEMETRIO
GENERALISIMO FRANCO, 24 - TELEFONO 1077 (3)

CASA PANIAGUA

Varillas, 1 Buena comida - Precios muy económicos
A las 7 de la tarde Dirección: PANIAGUA HIJO
Camarero del Gran Restaurant VIUDA DE FRAILE

CINEMA SALAMANCA

ANTONIO P. de MOLINA
Apartado 152 - Valladolid (3)
Barcelona

¡UN SACERDOTE!...

Corrió en tiempo de guerra y en zona roja. Postrado en el lecho, víctima de un repentino ataque, un alma que había vivido apartada de Dios, se debatía en estertores de agonía.

Yo he pensado muchas veces en esta escena y ahora te la brindo para que medites un poco sobre ella, y trasladándote con la imaginación por un momento a ese trascendental instante en que te jugarás el destino de toda una eternidad y sentirás la necesidad de volverte hacia Dios, quiera el Señor que no te ocurra lo que al personaje de mi historia. Allí lo impidió la revolución. ¿no te lo puede impedir aquí la escasez?

Una vez más, al cabo del año, viene el día del Seminario a poner ante tu vista problema tan acuciante y de vital interés, ya que el sacerdote es para tí. Mas el sacerdote no se improvisa. ¿Has visto el árbol frutal, cómo te ofrece su sombra y el jugo sabroso de sus frutos? Pues mira, cuanto más selecto, más cuidadosos tuvo en el "vivero" en el cual creció hasta encontrarse en disposición de ser trasplantado.

Del mismo modo, si quieres sacerdotado santos que den óptimos frutos que sean tu ayuda y consuelo en tantas horas de abandono que hallarás en tu vida y máxima en la última de todas... ¡cuída el "vivero"! ¡ayuda al Seminario!

Míralo como algo muy tuyo y permíteme, noble salmantino, que es lo mismo que decir caballero y cristiano, que en esta jornada vocacional, al propio tiempo que pido tus oraciones, te diga con San Juan de Dios, extendiendo mi mano en espera de tu ayuda económica que sé no has de regatear... "Tened, hermanos, caridad de vosotros mismos y haced bien por amor de Dios".

JOSE LUIS AGUILO Seminarista

Día de Oración y Penitencia

Por la paz del mundo, por el Papa y por España

Por disposición del excelentísimo y reverendísimo señor Obispo, y en unión con todas las parroquias de la diócesis y con todas las diócesis de España, la Acción Católica Salmantina ha organizado para el día 18 de este mes (Domingo de Pasión) una serie de actos de oración y penitencia, para pedir a Dios por la paz del mundo, por el Papa y por España.

Los actos que tendrán lugar serán los siguientes:

1. A las seis de la mañana, Rosario de la Aurora, cantado, en el que se llevará procesionalmente la Dolores, que se venera en la capilla de la Vera-Cruz, desde la iglesia de La Purísima a la de San Esteban (Padres Dominicos), donde terminará el acto con una misa de comunión general para las cuatro ramas de Acción Católica y para todos los fieles que se quieran sumar a ella, celebrada por el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de la diócesis. Terminado este acto, la imagen de la Dolores será llevada (no procesionalmente) otra vez a la iglesia de La Purísima por el camino más corto, pudiendo acompañarla cuantos fieles quieran, y es de desear que sean muchos.

El itinerario del rosario será el siguiente:

Saldrá de La Purísima y seguirá por las plazas de las Agustinas y Monterrey, calles de Bordadores y Crespo Rascón, plaza y calle de Santa Teresa, plaza de los Baños, calle de Zamora, plaza Mayor y del Poeta Iglesias, calle de San Pablo, plaza de Mariano Solís e iglesia de San Esteban, donde terminará.

2. Exposición del Santísimo Sacramento en la iglesia de La Purísima, a las diez y media de la mañana, donde será velado por los miembros de las cuatro ramas de Acción Católica de todas las parroquias de la ciudad, según los turnos que se establezcan hasta las cuatro de la tarde, a cuya hora tendrá lugar la bendición y reserva.

3. Vía-Crucis solemne por las calles. A las cinco y media de la tarde saldrá de la Santa Iglesia Basílica Catedral una magna procesión de rogativas y penitencia, que recorrerá las calles de la Rúa, Palominos, San Pablo, Poeta Iglesias, Plaza Mayor, Corrijo y Rúa, para terminar otra vez en la Catedral. En el trayecto de la misma se cantará el Vía-Crucis, que será dirigido por un coro desde la emisora de Radio Salamanca, y podrá ser acompañado por los fieles, siguiendo los cánticos por las radios de los vecinos del itinerario, que las pondrán en los balcones de sus casas.

ORDEN DE LA PROCESION a) A la cabeza irá la cruz alzada de la Santa Iglesia Basílica Catedral, y a continuación, tres secciones de mujeres y tres de hombres, por este orden: niñas, jóvenes femeninas y mujeres; niños, jóvenes masculinos y hombres. Cada una de estas secciones se compondrá de los miembros correspondientes de la Acción Católica, Ordenes Terceras, Adoración Nocturna, Cofradías, Asociaciones religiosas, organizaciones civiles, colegios y escuelas.

Excepción hecha de los colegios y escuelas, que formarán grupos distintos, conducidos por sus directores, las demás personas no se agruparán por Asociaciones, sino

Al oeste de Sarrebruck, los aliados han cruzado la frontera franco-alemana y el río Sarre

Penetración de cinco kilómetros en el sector septentrional del Mosela

CONTINUA AMPLIANDOSE LA GABEZA DE PUENTE DE REMAGEN

Comunicado aliado. Gran Cuartel General del cuerpo expedicionario aliado en el Oeste.—La cabeza de puente aliada en Remagen, al otro lado del Rhin, tiene ya más de ocho kilómetros de profundidad y ha sido extendida hacia el Norte hasta unos dos kilómetros y medio al noroeste de Honnef, anuncia el comunicado oficial del general Eisenhower.

La infantería aliada ha avanzado en los bosques situados a unos cinco kilómetros y medio al este de Linz, contra encarnizada resistencia alemana. En la orilla septentrional del río Mosela continúan las operaciones de limpieza y al sureste de Treveris las tropas aliadas han avanzado dos kilómetros y medio hacia el Este y han conquistado cuatro poblaciones importantes.

Al oeste de Sarrebruck, los aliados han cruzado la frontera franco-alemana y el río Sarre y han ocupado seis ciudades.

El martes, los aliados capturaron en el frente occidental 213 prisioneros.

El comunicado termina diciendo que la aviación aliada bombardeó intensamente las comunicaciones alemanas en Holanda, en el oeste de Reich y en toda la zona de batalla. (Efe.)

Cruce del Mosela. Londres.—Las fuerzas del general Patton han cruzado el Mosela a unos trece kilómetros al suroeste de Coblenza y han efectuado una penetración máxima de casi cinco kilómetros en este sector, anuncia el enviado especial de la Agencia Reuter en el Cuartel General del Tercer Ejército norteamericano.

Añade que dichas tropas han avanzado también cerca de cinco kilómetros por la orilla meridional del citado río, al sureste de la localidad de Sarreburgo. (Efe.)

Del comunicado alemán. Los movimientos y concentraciones del adversario en el bajo Rhin fueron eficazmente combatidos por nuestra artillería. A pesar de una tenaz resistencia, nuestras tropas reconquistaron varias aldeas y localidades al este de Remagen, en el transcurso del contraataque. Pasando nuevamente al ataque, los norteamericanos obtuvieron algunas brechas que han sido cerradas.

El enemigo ha desencadenado ataques de gran envergadura contra nuestro frente al oeste del Rhin, en el Mosela, en el Sarre y en la alta Alsacia. Empleando niebla artificial ha conseguido pasar a la derecha del Mosela al noreste de Kochern y cerca de Uerzig. Entre los bosques de Osburgo y el bosque Negro se libraron duros combates defensivos. También se libraron luchas encarnizadas entre Forbach y Hagenu. (Efe.)

Presentación de modelos en el Gran Hotel de Salamanca Casa PASSAPERA FUERTES

Adelanta ALTA COSTURA DE MADRID. Exhibe en dicho Hotel, hoy, viernes, y mañana, último día, su elegante colección de Primavera-Verano. (Hoy, reservado a su distinguida clientela)

El próximo día 25 se cierra el plazo de matrícula del primero y segundo curso de enfermeras de F. E. T. y de las JONS. ¡Afíliate! ¡Acude a matricular!

Reunión plenaria de las Cortes Españolas (Viene de primera página)

portante en locomotoras, coches y vagones, a más de las estaciones devastadas, puentes y travesas destruidos, que agravó la situación, pues antes de la guerra no era brillante la situación de los ferrocarriles y el negocio era catastrófico en 1936, por lo que el Estado, para resolver tan grave problema, procedió al rescate de la red nacional en 1941.

Habla de la enorme importancia que tienen los ferrocarriles y de la labor hecha para resolver el problema, que no se ha hecho de un modo general antes de la guerra, y de los trabajos realizados por el Gobierno del Caudillo, clasificando las líneas en dos grupos: de construcción urgente y de construcción medios urgente.

Habla después del importante problema de la electrificación de los ferrocarriles. Hace historia del asunto desde su planteamiento en 1940 y de los trabajos insuperables que se han tenido que realizar para llegar a la realización. La línea de Avila está en servicio y la de Segovia se acabará este año.

El Adelanto

Viernes, 16 de Marzo de 1945

Las bombas británicas de 11.000 kilos MIDEN 775 METROS DE LONGITUD Y UN METRO DE DIAMETRO

Londres.—Las nuevas bombas de "dos pisos" y once toneladas de peso, que la RAF utiliza por primera vez, van alojadas en bombarderos "Lancaster" tetramotores, adaptados para transportar esta carga mortífera. Su finalidad, es alcanzar objetivos subterráneos. Llevan una considerable carga de alto explosivo y tienen 775 metros de longitud y uno de diámetro.

Reciben su nombre, por ser su longitud igual a la altura de una casa de dos pisos. (Efe.)

EL MAYOR PORTAVIONES DEL MUNDO Washington.—El mayor portaviones del mundo, el "Midway", con un desplazamiento de 45.000 toneladas, será botado el próximo día 20, en los astilleros de Newport News (Virginia). Podrá transportar más de 180 aviones y tiene las mismas características que otros dos portaviones que se están construyendo. (Efe.)

Protesta polaca por no haber sido invitada a la Conferencia de San Francisco

EL GOBIERNO EXILADO EN LONDRES ENTREGA UNA NOTA A LOS DE INGLATERRA, ESTADOS UNIDOS Y CHINA

Londres.—El Gobierno polaco de Londres hace pública una nota entregada a los Gobiernos de Gran Bretaña, Estados Unidos y China, en la que, como único representante legal e independiente del Estado polaco, insiste en su indiscutible derecho a tomar parte en la Conferencia de seguridad mundial, y protesta solemnemente de la omisión realizada al no invitarse a la Conferencia de San Francisco. (Efe.)

EL ALMIRANTE ESTEVA CONDENADO A PRISION PERPETUA

París. (Urgente).—El antiguo residente general francés en Túnez, almirante Jean Pierre Esteva, ha sido condenado esta noche a prisión perpetua. (Efe.)

Ropero de Nuestra Señora del Rosario

FP. DOMINICOS Hoy, viernes, con motivo del reparto de prendas que y hará el Ropero, se tendrán los siguientes actos:

A las nueve y media, en el altar del Rosario, misa por los bienhechores y asociadas fallecidas.

A las cuatro de la tarde, velada literario-musical en la sala de juntas.

Fusilamiento del comandante Messine

París.—El comandante De Messine, condenado a muerte por inteligencia con el enemigo, ha sido fusilado en el fuerte de Montrouge, cerca de París. De Messine fue jefe de la Legión Francesa Antibolchevique y tomó parte con sus fuerzas en el sitio de Leningrado. (Efe.)

Espectáculos

Por falta de espacio no publicamos hoy la reseña de las películas estrenadas ayer en el Cinema Salamanca y en el Coliseum.

CARTELERA PARA HOY CINEMA SALAMANCA.—A las 7,30 y a las 10,30, "CON SU MISMA ARMA", por Pat O'Brien y Ruth Terry.

COLISEUM.—A las 7,30 y a las 10,30, "LA ULTIMA REVISTA", por Bob Burne y Jack Oakie.

MODERNO.—Continúa desde las 4: "JESUS DE NAZARETH".

TARAMONA. A las 4, a las 7 y a las 10, "ENTRE NOS. OTRAS" y "EL BAZAR DE LAS SORPRESAS".

TEATRO EDUCACION Y DESCANSO.—A las 7,30 y a las 10,45, "JUSTICIA CORSA", por Douglas Fairbanks (hijo).

Julio Perez Marita MEDICO MATRIZ Y PARTOS Consulta a las doce San Justo, 22. Tel. 1503

Evacuación voluntaria de Tokio y otras ciudades japonesas

Tokio.—Según se anuncia oficialmente, el Gobierno japonés recomienda la evacuación, con carácter voluntario, de las ciudades de Tokio, Yokohama, Nagoya, Osaka y algunas otras. Esta evacuación, caso de no responder a los deseos del Gobierno, éste tomará las medidas oportunas para que se realice en mayor escala. (Efe.)

J. G. Revillo ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS.—RAYOS X Consulta a las 12 Plaza de San Julián, núm. 1. Tel. 2076 C. S. n.º 73

COMPRO JOYAS, BRILLANTES PAPELETAS DEL MONTE DE PIEDAD y toda clase de objetos de ORO, PLATA Y PLATINO PAGO ALTOS PRECIOS Sr. TARACIDO, en Hotel Universal, calle de la Rúa, 13 y 15-Tel. 2000

JOYERIA CORDON Artículos de plata para regalos

Jose G. Santanatala OCULISTA Rúa Mayor, 30. Consulta a las 10 C. S. n.º 80

G. POLO Enfermedades de la mujer. Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7 Grupo Pasado, 17, 15 C. S. n.º 67

PRIMER ANIVERSARIO del señor Don Emilio García Villa que falleció en Salamanca, el día 17 de marzo de 1944 D. E. P. Su afligida esposa, doña Rosario Hernández González; hijos, hijos políticos, nietos, hermana, hermano político, sobrinos y demás familia, Suplican una oración por su eterno descanso. Se celebrarán misas los días 15, 16 y 17, en las siguientes iglesias: Padres Salesianos, Nuestra Señora del Carmen, Padres Carmelitas, Santo Domingo, San Martín, Siervas de María, Hermanitas de los Pobres, Candelaria del Cementerio, San Julián, Iglesias de Cabrerizas y Carrascal de Peñalvo, y la Exposición del Santísimo en las Esclavas (Azafrañal y Adoratrices, que serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado. Varios excelentísimos señores obispos tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

COLISEUM ESTRENO a las 7.30 y 10.30 LA ULTIMA REVISTA Precios económicos Siguen con GRAN EXITO las NOCHES ECONOMICAS 1,50 BUTACA

MODERNO Desde las 4 Jesús de Nazareth (Tolerada menores) Muy pronto, debut de la gran Compañía Lírica de ELADIO CUEVAS